
Автор: Атай Нұрсейіт Айтқалиұлы
Пән: Дүниежүзі тарихы
Сынып: 9-сынып
Бөлім: Екінші дүниежүзілік соғыс
Тақырып: Екінші дүниежүзілік соғыстың себептері және түйінді оқиғалары қандай?

Оқу мақсаттары (оқу
бағдарламасына
сілтемеу):

8.3.2.7 - Екінші дүниежүзілік соғыс қарсаңындағы халықаралық қарым-қатынастарының сипатын
талдау 8.3.2.3 - Екінші дүниежүзілік соғыстың себептерін, сипаты мен салдарын талдау 8.2.4.3 -
тарихи оқиғаларға түсіндірме бере отырып, әскери ғылым мен техниканың және соғыс
стратегиялардың рөлін бағалау  

Сабақтың мақсаты: Екінші дүниежүзілік соғыстың себептерін, сипаты талдау

Тілдік мақсаттар: 1. Екінші дүниежүзілік соғыстың барысын сипаттай алады
2. Соғыста қолданған әскери ғылым мен техниканы талдайды, бағалайды  

Күтілетін нәтиже: Оқушылардын сабаққа білімін жетілдіріп анықтау

Бағалау критерийлері: 1. Екінші дүниежүзілік соғыстың барысын сипаттай алады 2. Соғыста қолданған әскери ғылым мен
техниканы талдайды, бағалайды  

Құндылықтарды
дарыту:

Құндылықтар: - патриотизм - өз елі үшін мақтаныш - ұлттық сана-сезім - тәуелсіздік  

АКТ-ны қолдану
дағдылары:

Интербелсенді тақтаны, ноутбукті пайдаланып отыру

Пәнаралық байланыс: География

Бастапқы білім: Екінші дүниежүзілік соғыс алдында қалыптасқан саяси идеологияның ерекшеліктерін және оның
себеп-салдарын біледі.

Сабақ барысы

Сабақ
кезеңдері

Жоспарланған іс-әрекет Ресурстар

Сабақтың басы
(10 мин)

БЫМ). Екінші дүниежүзілік соғыста қоланған негізгі қарулар туралы
фотосуретті көрсету .

Уақыт сызығымен танысу.  

Великая Отечественная
война http://bigwar.msk.ru/
Великая Отечественная
война
http://www.youtube.com/user/se
rega120879 История Великой
Отечестевенной войны
http://great-victory.ru/  



Сабақкезеңдері Жоспарланған іс-әрекет Ресурстар

Сабақтың ортасы
(20 мин)

Екінші дұниежүзілік соғыста қолданған қарулармен танысып, сыныпта
талқылау . Топтық жұмыс Бағалау критерийі: Екінші дүниежүзілік
соғыстағы негізгі шайқастарды инфографикада талдау - Британияшайқасы
-Перл-Харбор шайқасы -Атлантика шайқасы; -Берлин шайқасы ФБ.Зерттеу
жұмысы Дескрипторлары: шайқастың аты; -шайқаста қолданғанқару
түрлерін анықтайды -қару түрлерін сипатта және сурет немесефотосын
инфографикада қолданады -соғыста қолданған әскери ғылыммен
техниканы бағалайды Кері байланыс: Соғыстан кейін пайда болғанжаңа
атом қаруы дүниежүзілік соғыстарға әкелуі мүмкін бе?     

Вторая мировая война –
хронологическая таблица
http://rugraz.net/index.php/ru/is
toricheskoe-
dostoinstvo/velikaja-
otechestvennaja/821-vtoraja-
mirovaja-vojna-
hronologicheskaja-
tablicaСсылка на сайт
Инфографика
https://www.easel.ly Онлайн
ресурс для создания
инфографики -
www.canva.com/ru_ru/sozdat/inf
ografika/ Оружие Второй
мировой Влияние Второй
мировой войны на
европейские страны
http://www.worldology.com/Euro
pe/world_war_2_effect.htm   

Сабақтың соңы
(8 мин)

 Эссенің критерийлері: 1.Кіріспе 2.Дәлелдер мен дәйектер 3.Қорытынды   Крупные битвы ВОВ
http://histerl.ru/lectures/seredin
a_20_veka/srasgenia_wow.htm
Крупные битвы ВОВ
http://histerl.ru/lectures/seredin
a_20_veka/srasgenia_wow.htm  

Рефлексия
(2)

Рефлексия «Әскери ғылым мен техниканың жетістіктері екінші
дүниежүзілік соғысқа қандай қорытынды әкелді?»

Крупные битвы ВОВ
http://histerl.ru/lectures/seredin
a_20_veka/srasgenia_wow.htm  


